

150个全新窨井盖陆续“上岗”



(徐怡/文摄) 10月12日,记者在天目路看到,施工人员正忙着更换窨井盖,一个个全新的窨井盖正式“上岗”。

窨井盖是城市地下管网的窗口。我市主城区部分道路,因行人车辆通行量大,路面井盖周边磨损严重,经常出现高

低落差、井盖异响等问题并存在一定安全隐患。今年9月中旬,市政市容管理中心对天目路、台港路、永定路、罗湾路、燕山路等全线问题窨井盖进行改造提升。

据悉,本次改造中使用的新型预制窨井盖采用钢筋混凝土

工艺,具有面积大、抗压强度高、使用寿命长等特点,与传统铸铁窨井盖相比,新型窨井盖采用了“一体化”设计,实现井盖与井座连接,还安装了防盗和防坠落装置。

在对原窨井盖进行改造提升前,市政市容管理中心科学谋划方案,尽量错开交通高峰快速修补,减少施工对道路交通的影响。

“现在更换了新型窨井盖,不仅美观大方,而且安全实用。”家住天目路附近的居民王建军说。

据了解,此次改造提升工程共改造提升窨井盖150个,预计将于本月底完成该工作。接下来,市政市容管理中心还将对溧城街道各主干道的窨井盖进行全面排查,及时维修和更换陈旧、破损的窨井盖,守护群众脚下安全,营造良好出行环境。

预防近视科普 守护明亮双眸

(马嘉琳) 10月10日上午,市人民医院联合昆仑实验幼儿园开展近视防控宣传教育月系列活动。

活动现场,100多名小朋友围坐在一起,认真听医生讲解眼睛的发育过程、近视形成原因,现场还通过互动问答的方式让孩子们了

解到多种保护眼睛的方法。

此次活动进一步培养了孩子良好的用眼习惯,增强了他们爱眼、护眼意识。同时,眼科医生也呼吁家长多关注孩子的视力问题,做好孩子用眼习惯的正确引导和监督,呵护好孩子们的“心灵之窗”。

非遗进校园 文化共传承



(吴叶飞/文摄) 10月10日,“非遗进校园 文化共传承”教学及展示活动在江苏省溧阳中等专业学校启动。市非遗保护中心邀请了省级传承人程新、市级传承人马健康对史式八卦掌和别桥龙灯项目进

行现场教学辅导。

据悉,目前我市共有各级非遗保护项目109项,其中国家级非遗项目1项,省级非遗项目9项,非遗传承和保护工作正持续有效地推进中。

抚恤金分配起纷争 法官悉心调解续亲情

(邵曦乐) 近日,市法院法官和某单位工作人员联手,共同化解了一起因抚恤金和丧葬费引发的纠纷,既兼顾了继母、继子女双方的合法权益,也替他们挽回了濒临破碎的亲情。

案件当事人张某系某单位退休干部,2021年因病去世,单位应向其家属发放抚恤金、丧葬费6万余元。

张某经历了两次婚姻,家庭关系较为复杂。张某前妻所生子女与继母赵某、赵某和前夫所生子女关系不和睦,双方对于如何分配抚恤金存在严重分歧。该单位多次召集双方协调但始终未能协商一致,尤其是张某和前妻所生儿子张甲、女儿张乙(化名)对继母怨言颇多,认为继母没有资格分到这笔抚恤金。

法官与该单位相关负责人商讨解决方案,根据同事对张某家庭的了解,法官决定当面见见张某家属以寻求突破。法

官一行来到宜兴,几经周折找到了张乙,张乙一听一行人来是为了父亲抚恤金的事情,情绪突然就激动起来。她和法官讲述了很多继母在张某生前治疗、护理方面没有做好的地方,认为继母既没有认真照顾父亲,对她和哥哥也感情淡薄,根本没有和她们一起分抚恤金的资格。

大概了解案件情况的法官匆匆赶回溧阳,趁热打铁,又与远在外地的张甲进行了一个多小时的电话沟通。随后,法官同时联系了兄妹两个,在三个人的电话交流中对他俩进行情绪疏导,并详细解释了抚恤金的概念和发放原则。

“张某离世原来就是一件伤心事,双方受到的打击都不小,心里也都都不好受。但是我们还是要理智看问题,兄妹俩不能因为平时一些生活中的琐碎小事,就完全否定他们继母这个人。”法官戴伟民介绍,摸

清情况后,他在调节里打“感情牌”,对赵某遭遇张某死亡而造成的心理冲击、生活困难作了细致的剖析,并在张甲、张乙面前,不断翻出他们以前一起生活的温馨场景,劝导俩子女抛弃前嫌,着眼未来,尝试理解、体谅、包容继母。兄妹俩开始态度坚定,但听了法官的话后逐渐冷静下来,想到这么多年来继母生活着实不易,最终表态愿意听从劝导,妥善处理抚恤金问题。

考虑到赵某年高体弱,卧病在床,戴伟民与赵某和前夫所生女儿直接进行了电话沟通,向其说明相关情况,也请其共同做好母亲赵某的思想工作。

经过法官耐心疏导,争执双方就张某抚恤金的分配达成了一致意见,并分别按协议从单位领取了各自的抚恤金。就此,一起持续了两年多的抚恤金纠纷终于和解了,家人间的感情也更深了。

寓教于乐学垃圾分类



(吴叶飞/文摄) 10月11日上午,埭头中心幼儿园开展垃圾分类小课堂活动。活动现场,老师向孩

子们详细介绍了垃圾分类的含义、垃圾的种类以及垃圾分类对环境保护的重要作用。

戴埠镇中心卫生院开展“全国高血压日”宣传



今年10月8日是第26个“全国高血压日”。今年的宣传主题是“健康生活,理想血压”。为指导群众做好自我血压管理,切实提高高血压知晓率、治疗率和控制率,10月7日下午,戴埠

镇中心卫生院预防保健科工作人员在戴埠集镇开展了第26个“全国高血压日”宣传活动。

活动现场悬挂宣传横幅1条,设立宣传展板2块,发放了《高血压防治》《脑卒

中防治知识》《健康生活方式与中医养生》《慢性病高危人群健康手册》宣传资料共300余份。活动还提供健康咨询服务,80多位群众前来咨询,工作人员耐心地为他们讲解高血压防治

知识。

通过宣传,普及了高血压防治知识,提高了居民的慢性病防病意识和自我保健能力,促进了居民健康生活方式的形成。